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Exercise 1 : 

Given: 

• Mean (μ) = 2500 psi 

• Standard deviation (σ) = 50 psi 

• Sample size (n) = 5 

• Interval: [2499 psi, 2510 psi] 

Solution: 

1. Standard Error (𝝈𝒙): 

𝝈𝒙̅ =
𝝈

√𝒏
=

𝟓𝟎

√𝟓
≈ 𝟐𝟐. 𝟑𝟔 

2. Standardize the interval to Z-scores: 

𝒛𝟏 =
𝟐𝟒𝟗𝟗 − 𝝁

𝝈𝒙
 

𝒛𝟐 =
𝟐𝟓𝟏𝟎 − 𝝁

𝝈𝒙
 

3. Using standard normal table: 
⇒ 𝑷(−𝟎. 𝟎𝟒𝟒𝟕 < 𝒛 < 𝟎. 𝟒𝟒𝟕𝟐) = 𝟏𝟖. 𝟗𝟔% 

 

Hence ,The area between the two values  is approximately 𝟏𝟖. 𝟗𝟔 % 

 

Exercise 2 : 

Given: 

• Wire A: 140, 138, 143, 142, 144, 137 

• Wire B: 135, 140, 136, 142, 138, 140 

Solution: 
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1. Sample means: 

𝒙̅𝑨 =
𝜮𝒙𝒊

𝒏
= 𝟏𝟒𝟎, 𝟔𝟕 

𝒙̅𝑩 =
𝜮𝒙𝒊

𝒏
= 𝟏𝟑𝟖, 𝟓𝟎 

 

2. Sample variances: 

𝑺𝑨
𝟐 =

∑(𝒙𝒊−𝒙)𝟐

𝒏−𝟏
=7,86690 

𝑺𝑩
𝟐 =

∑(𝒙𝒊−𝒙)𝟐

𝒏−𝟏
=7,10009 

 

3. Pooled variance (assuming equal variances): 

𝒔𝒑𝟐 =
(𝒏𝑨 − 𝟏)𝑺𝑨

𝟐 − (𝒏𝑩 − 𝟏)𝑺𝑩
𝟐

𝒏𝑨 − 𝒏𝑩 + 𝟐
 

𝒔𝒑𝟐= 7,4835 

4. Degrees of freedom = 10, so the t-value at 95% confidence ≈ 2.228 

5. Confidence Interval: 

95% Confidence Interval for the difference in means is:  

(𝑥̅𝐴 − 𝑥̅𝛽) ∓ 𝑡𝛼
2

 𝑠𝑝√
1

𝑛𝐴
+

1

𝑛𝐵
 

                                        ⇒              [-1,35 ; 5,65] 

Exercise 3 : 
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Given: 

• Claimed proportion p=1\8 = 0.125 

• Sample size n= 100 

• Observed number = 5 ⇒ 𝑷̅= 
𝒙

𝒏
=0.05 

• Significance level α=0.05 

Solution: 

1. Hypotheses: 

• 𝑯𝟎 : 𝒑𝟎 = 𝟎, 𝟏𝟐𝟓 

• 𝑯𝒂 : 𝒑𝟎 ≠ 𝟎, 𝟏𝟐𝟓 

•  

2. Standard Error (𝝈𝒑−): 

𝝈𝒑− = √
𝒑𝟎𝒒𝟎

𝒏
= √

𝟎, 𝟏𝟐𝟓(𝟎, 𝟖𝟕𝟓)

𝟏𝟎𝟎
 

3. Z-test statistic: 

𝒛𝒄 =
𝒑̅ − 𝒑𝟎

𝝈𝒑̅
= −𝟐, 𝟐𝟕 

4. Critical Z-values for two-tailed test at α=0.05 is : ±1.96 

5. Decision: 

We reject 𝑯𝟎 and accept 𝑯𝒂 because the value 𝒛𝒄 falls in the rejection 

region . There is sufficient evidence to reject the manufacturer’s claim. 
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Exercise 1 : 

The compressive strength of concrete is normaly distributed with 𝝁 =

𝟐𝟓𝟎𝟎 𝒑𝒔𝒊 and 𝝈 = 𝟓𝟎 𝒑𝒔𝒊. 

-Find the probability that a random sample of 𝒏 = 𝟓 specimens will have a 

sample mean diameter that falls in the interval from 2499 psi to 2510 psi. 

 

Exercise 2 : 

To compare the resistance of wire A with that of wire B, an experiment shows 

the following results based on two independent samples (original data multiplied 

by 1000). 

Wire A : 140, 138, 143, 142, 144, 137. 

Wire B : 135, 140, 136, 142, 138, 140. 

-Assuming equal variance, find 95 % confidence interval for the difference 

between the means  𝝁𝑨 − 𝝁𝜷. 

 

Exercise 3 : 

A cigarette manufacturer claims that one-eighth of the an certain city adult 

population smokes cigarettes. In a random sample of 100 adults, 5 are cigarette 

smokers. 

- Test the manufacturer 's claim at 𝒂 = 𝟎, 𝟎𝟓 . 

 

 

 



 –خنشلة  –جامعة عباس لغرور 

المستوى: السنة الثانية                                         كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير  

     التخصص: مالية +تسيير +تجارة 

02مقياس:الاقتصاد الكلي  

 الـــــــــثـــــــــــانـــــــــــيلامــــــــــــتــــــــــحـــــــــــان الاجابة النموذجية ل

  نقاط 06الأول: التمرين 

لاك هي طردية غير تناسبية ،لأن الفرد عقلاني  ففي كينز  العلاقة بين الدخل الوطني و الاسته حسب-1

الفترة القصيرة يحقق أقصى استهلاك و الباقي يدخر لذلك فاذا زاد الدخل يزيد الاستهلاك لكن بنسبة أقل 

 ن1.نفس مستوى الاستهلاك محافظة على اذا انخفض الدخل فان الفرد يحاول دوما ال،أما 

 كيف يتغير معدل الفائدة عبر مراحل الدورة الاقتصادية؟ -2

و توفر  نتيجة تفاؤل المستثمرين حول مستقبل النشاط الاقتصادي نسبيا اكون منخفضيمرحلة الانتعاش 

نتيجة التفاؤل معدل الفائدة تدريجيا  يرتفع )الذروة(، مرحلة الرواج  القاعدة النقدية لدى البنوك التجارية

 ،مرحلة الركود)الانكماش(و الزيادة في طلب القروض العالي للمستثمرين حول مستقبل النشاط الاقتصادي

 ن1.5 ينخفض معدل الفائدة، مرحلة الكساد تنخفض معدلات الفائدة إلى مستويات دنيا.

السياسة النقدية غير فعالة عندما يكون معدل الفائدة في أدنى قيمة ،لماذا ،ماذا تسمى هذه  حسب كينز-3

 الحالة؟

لها ونظرا لتوقع المضاربين  لأن انخاض معدل الفائدة إلى أدنى قيمة يرفع قيمة السندات إلى أعلى قيمة

  يبيعون كل ى أدنى قيمة لهذاارتفاع سعر الفائدة مستقبلا فهذا يعني توقعهم انخفاض أسعار سنداتهم ال

 ن1.5.نزية يتسمى هذه الحالة بمصيدة السيولة الكوالسيولة ،ب حتفاظالا ونيفضلو سنداتهم 

دولة لميزانية العامة للمت أن الخدمات وسوق النقد، إذا علع والسوق الس يفني الآتوازن الحالة  في-4

  :قتصاديةلاة من السياسات اموعجمموالي يمُثل لدول اجليزان التجاري متوازن. ولديك املمتعادلة، وا

 ن1ة: ( في الخانة المناسب-تحديد نوع السياسة وطبيعتها مع وضع الإشارة)+( أو)-أ

نوع السياسة و  

 طبيعتها

AD Y I I BS BC 

 +/- -/+ - - - - سياسة مالية انكماشية زيادة الضرائب المستقلة

 +/- +/- - - - - انكماشيةسياسة مالية  انخفاض الانفاق الحكومي 

 -/+ -/+ + - + + سياسة نقدية توسعية زيادة عرض النقود

 -/+ -/+ + + + + تقييديةسياسة تجارية  تقييد الواردات

اذا كان اقتصاد البلد في حالة انكماش و عجز في الميزانية العامة و الميزان التجاري ،ماهي السياسة -ب

 ذلك؟أو مزيج السياسات التي تعالج 



يمكن استخدام السياسة المالية التوسعية ، السياسة النقدية التوسعية ،السياسة التجارية )تقييد الواردات أو -

 ن1تشجيع الصادرات(

 حل التمرين الثاني

 تحديد عبارة الدخل التوازني-1

 قطاعات  4لدينا نموذج كنزي يتكون من 

 نAD=Y 0.5عند التوازن 

AD=C+I+G+X-M 0.5ن 

𝑌 ∗=
𝑎 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐼0 + 𝐺0 + 𝑋0 − 𝑀0

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚
     ن0.5   

𝑌 ∗=
850 + 0.75(250 − 200) + 400 + 600 + 700 − 587.5

1 − 0.75 + 0.75(0.2) + 0.1
     ن0.5   

𝑌 =
2000

0.5
                Y*=4000   0.5ن      

𝒀فإن هذا الاقتصاد في حالة انكماش  لأن  Y=4200اذا كان دخل التشغيل التام -2 ∗< 𝑌𝑓 0.5ن 

𝟒𝟎𝟎𝟎 < 4200 

 

مع تحديد وضعية الميزانية العامة للدولة ووضعية الميزان التجاري في كل حساب التغيرات المطلوبة -3

 سياسة

4000=200-Y*=4200-Y=YfΔ 0.5ن 

 : سياسة التصدير -

𝐾𝑒𝑥 =
ΔY

ΔX
             0.5ن                          

𝐾𝑒𝑥 =
1

1−b+bt+m
=

1

0.5
  02مرة=

ΔX =
200

2
=100 

 .لتحقيق مستوى التشغيل الكامل 100ومنه يجب زيادة الصادرات بمقدار 

BS=Tx-G-Tr                 BS=200+0.2(4200)-600-250=190 0.25ن 

BC=X-M           BC=(700+100)-587.5-0.1(4200)=-207.5 0.25ن 

 سياسة الانفاق الحكومي-



𝐾𝑒𝐺 =
ΔY

Δ𝐺
        0.5ن                               

𝐾𝑒𝐺 =
1

1−b+bt+m
=

1

0.5
  02مرة=

ΔG =
200

2
=100 

 .لتحقيق مستوى التشغيل الكامل 100بمقدار  نفاق الحكوميومنه يجب زيادة الا

BS=Tx-G-Tr                 BS=200+0.2(4200)-(600+100)-250=90 0.25ن 

BC=X-M           BC=700-587.5-0.1(4200)=-307.5 0.25ن 

 :سة الضرائبسيا-

𝐾𝑒𝑇𝑥 =
ΔY

Δ𝑇𝑥
    0.5ن                                   

𝐾𝑒𝑇𝑥 = −
0.75

1−b+bt+m
=

0.75

0.5
  -1.5مرة=

ΔTx =
200

1.5
=-133.33 

 133.33لتحقيق مستوى التشغيل التام يجب تخفيض الضرائب بمقدار 

BS=Tx-G-Tr                 BS=(200-133.33)+0.2(4200)-600-250=56.67 0.25ن 

 

BC=X-M           BC=700-587.5-0.1(4200)=-307.5 0.25ن 

تحقيق أدنى عجز  تؤدي إلى نهاسياسة التصدير لأ هيجها االسابقة، فان أحسن سياسة يمكن للدولة انته النتائجمن خلال -ب

 ن0.5 190، كما تحقق فائضا معتبرا لميزانية الدولة يقدر بـ  207.5-التجاري ويقدر ب في الميزان

  التمرين الثالثحل 

 LMو معادلة   ISايجاد معادلة -1

 :ISمعادلة -

 نAD=Y       0.25عند التوازن 

AD=C+I+G+X-M ن      0.25   

Y=C+I+G+X-M 

𝐼𝑆: 𝑌 =
𝑎−𝑏(𝑇𝑋0−𝑇𝑟0)+𝐼0+𝐺0+𝑋0−𝑀0𝑖        

1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚
−

𝑒

1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚
 0.5ن



 

𝐼𝑆: 𝑌 =
1000−0.75(2000)+3000+3500+4000

1−0.75+0.75(0.2)+0.1
−

500

1−0.75+075(0.2)+0.1
𝑖        0.5ن 

𝐼𝑆: 𝑌 =
13000

0.5
−

500

0.5
𝑖         

𝐼𝑆: 𝑌 = 20000 − 1000𝑖          0.5ن 

 

 : LMتحديد معادلة -

 نMs0=MD 0.25عند التوازن 

MD=MD1+MD2 0.25ن 

𝐿𝑀: 𝑌 =
𝑀𝑠0−𝐿0

𝛼
+

𝑔

𝛼
𝑖                       0.5ن 

𝐿𝑀: 𝑌 =
4000 − 0

0.4
+

400

0.4
𝑖                        

𝐿𝑀: 𝑌 = 10000 + 1000𝑖                       0.5ن 

 

 

 ايجاد معدل الفائدة التوازني و الدخل التوازني للسوقين -2

 :LM-ISiتحديد سعر الفائدة التوازني -

LM=YISY        0.5ن 

20000 − 1000𝑖        =10000+1000i        

𝑖 = 5                ن0.5    

 :YIS-LMايجاد الدخل التوازني -

 :نجد LMYأو في معادلة  ISY في معادلة   iبالتعويض بقيمة 

0.50            5000=1500-1000.5=20000-Y=20000              



0.5                    = 15000* Y           

  

 ن0.5 :تمثيل التوازن بيانيا-3

 

  

 

 

  

لأن و ذلك  الأسفلإلى  سارهو الذي يتحرك نحو الي IS فان منحنى 0.6إلى للاستهلاك الميل الحدي نخفضعندما ي-4

 الذي يجعل الأمر Y في الدخل انخفاضمما يؤدي إلى  الاستثمارفي  التخفيض رتب عنهيت ستهلاكللاالميل الحدي انخفاض 

IS  أما يسارا الاسفلينتقل نحو، LM ن1   .يتأثر بالسياسة النقدية لأنهيتحرك  فلا 
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 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير 
 المالية والمحاسبة قسم 

 مالية ومحاسبة تخصص  ليسانس الثانيةالسنة         

 
 2024/2025السنة الجامعية  14/05/2025التاريخ:   المدة: ساعة ونصف 

 
  

 واقتراح الحل: د المشكلة، يحدت  التمرين الأول: 

لمشروعها الخاص    (Pitch Deck)بإلقاء عرض تقديميPR-PLUS صاحبة فكرة مؤسسة  تقام -1

مؤسستها    رسالةأمام مجموعة من المستثمرين لأجل حصولها على تمويل، ووضحت من خلاله بأن 
 .  في المستقبل رائدةأن تكون مؤسستها 

 )تعنى بالأهداف الحالية(،    والرسالةالمستقبلية(  والطموحات   )تعنى بالأهداف الرؤيةيجب تحديد  ✓
   (، فكلمة رائدة لاتكفي.Measurable)  قابل للقياسأن يكون هنا يجب   الهدفبالإضافة إلى أن 

عبوة من الحليب، فتم إنجاز هذه  50قامت مديرة مؤسسة لإنتاج الحليب بإعطاء أوامر بإنتاج  -2  

عبوة مطابقة لتعليمات المدير مع تكلفة   25موظف(، حيث أنجز الأول    2الوحدات من قبل موظفين )

عبوة مطابقة لتعليمات المدير مع تكلفة إجمالية قدرت  25دينار، والثاني أنجز   10000إجمالية قدرت ب 

 دينار، ماذا حقق الوظف الأول ولم يحققه الموظف الثاني؟  12000ب 
)تحقيق   وفعالية)إنجاز العمل المطلوب بأقل التكاليف مقارنة بزميله(  كفاءةالموظف الأول حقق  ✓

 وحدة(، والموظف الثاني حقق فعالية ولم يحقق كفاءة.  50في انجاز ل الهدف والمتمث 
جديدة، فقام هذا الموظف  إنتاج  خطةبوضع  الإنتاجمن مسؤول  مربى التفاحطلب مدير مؤسسة   -3

بكيفية الحصول على اهتم من خلالها  ذي، والبيانات وإحصائيات غير دقيقةبإعدادها بالاعتماد على  

 .الأموال

، ومن جهة أخرى هذا من جهةبسلامة البيانات والمتعلقة   خصائص التخطيطلخطة هنا لا تستوفي ا ✓
التخطيط هنا هو حسب الوظيفة، والوظيفة المالية هي من تعنى بالبحث عن آليات للتمويل لا   

 وظيفة الإنتاج والتي تعنى بالتنبؤ بجميع مراحل الإنتاج.
مؤسسة العصائر الطبيعية الطازجة من مسؤول الإنتاج من إيجاد حل  لاتخاذ قرار معين طلب مدير   -4

لمشكلة نقص جودة بعض المنتوجات، كخطوة أولى قام هذا الأخير بالبحث عن الحلول والبدائل 

 .الممكنة لحل هذه المشكلة

،  جمع البيانات والحقائق عن المشكلة المراد حلها ثم  تحديد المشكلةهو  في اتخاذ القرارول خطوة أ ✓

 ثم البحث عن الحلول والبدائل... 

 .في كل قسم مسؤولينبوضع  إنتاج زيت الزيتون قامت المسؤولة جيد لمؤسسة  تنظيملضمان  -5

تصرف غير صائب، لأن من مبادئ التنظيم وحدة القيادة والأمر، والتي تقضي بأن لا يكون شخصا  

 مرؤوسا إلى لشخص واحد يتلقى منه الأوامر والتعليمات.  

 تسيير المؤسسةفي مقياس  العاديةمتحان الدورة الإجابة النموذجية لا
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في شكل رسالة  مشرفي المؤسسةتعليمات لأحد   ANILEمؤسسة للقيام بعمل معين أعطى المدير  -6

 شفوية فلم يقم الموظف بإنجاز العمل المطلوب كما أراده المدير في رأيك أين الخلل؟ 
الكثرة في ، أو الترجمة غير الملائمة للرسالةمثل:   أحد معيقات الاتصالعود ذلك إلى حدوث  قد ي  ✓

 كالتشويش.   بعض المعيقات البيئيةوالتي صعبت على المشرف فهمها ومتابعتها، أو   المعلومات

  بصفة دوريةالعملية التسويقية وضبطها  بمراقبة  Sign Speakيقوم رئيس قسم التسويق بمؤسسة  -7

 .دون أخذ أي ترتيبات مسبقة أو إنذار مسبق

)غير مفاجئة( على رئيس قسم التسويق أن ينفذها حسب جدول زمني منتظم  الدوريةأثناء الرقابة  ✓

 .أسبوعيا أو شهريا حيث يتم تحديدها إما يوميا أو 

إلى توظيف الأموال واستثمارها تدوير النفايات  في كثير من الأحيان يسعى المدير المالي بمؤسسة -8

 .بغض النظر عن تحقيق هدف السيولة

على المدير المالي بهذه المؤسسة أن يسعى إلى تحقيق التوازن والملائمة بين مبدئي السيولة والربح،   ✓

توفر   استثماراته وتوظيف أمواله )ليتفادى تجميد أمواله( مع الأخذ بعين الاعتبارمن خلال توجيه 

 التي تتوافق واستحقاق مختلف الالتزامات.السيولة 

بتوفير الاحتياجات الضرورية للمؤسسة، والقيام  تصميم الأزياءيهتم مسؤول قسم التموين بمؤسسة  -9

 .بإدارة الشراء بمراعاة السعر، الجودة والكمية

بتوفير الاحتياجات الضرورية للمؤسسة،   تصميم الأزياءبمؤسسة   التموينيهتم مسؤول قسم يجب أن   ✓

، وكذا الاحتفاظ بها أي الشراءأي القيام بعملية ، والقيام بإدارة الشراء بمراعاة السعر، الجودة والكمية

 بعملية التخزين القيام 

واللذان يعبران   وأمان أكبر  بعمر تشغيليصناديق إعادة التدوير  تتميز جودة منتوج مؤسسة -10

 والمتمثلة على الترتيب في: الاعتمادية والمطابقة.   أبعاد الجودةعن أحد 
كان ذلك مستوى الجودة أحسن ويعبر ذلك عن بعد  كلما كان العمر التشغيلي المتوقع للمنتوج أكبر كلما  ✓

الديمومة أو الصلاحية، وكلما اتصف هذا المنتوج بأمان أكبر ساهم ذلك في تحقيق أحد أبعاد الجودة 

 والمتمثل في المظهر. 

 التمرين الثاني: تحديد نقاط القوة والضعف والفرص والتهديدات. 

حصة  -منتوج ذو جودة عالية  نقاط القوة: 

 فريق عمل مميز –الشركة في السوق مرتفعة 

تقدم منتوج واحد، نقص الموارد   نقاط الضعف:

 المالية،  سوء التوزيع 

 

 

 

التغيرات -زيادة الطلب على المنتوج  الفرص:

 الاقتصادية الإيجابية 

 

تغيرات في احتياجات العملاء نحو  التهديدات:

 منتوجات منافسة  

 



3 
 

 

 لبناء نموذج سلسلة القيمة لمؤسستك الخاصة يتم الاعتماد على النموذج التالي: التمرين الثالث:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



-كلية العلوم الاقتصادية -جامعة خنشلة  

عمالوذجية لامتحان مقياس أخلاقيات ال الإجابة النم  

2025//ماي14 يوم: سنة ثانية محاسبة ومالية  

 ن(10) إن وجد أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ الأول :  الجواب

 .التجربة الإنسانية علىالنظرية العقلانية  تقوم  -1

 .(0.5) خطأ صحيح وما هو على تحديد ما هو العقل  قدرة  علىالنظرية العقلانية  تقوم: (0.5) خطأ

 .خطأ وما هو   صحيحتحديد ما هو  النظرية التجريبية تقوم على أن العقل له القدرة على  -2

  التجربة الإنسانية. خطأ: تقوم النظرية التجريبية على

 . المنطق  أو  ر نظرية الحدس أن  الأخلاق تشتق بالتجربةيعتقد أنصا  -3

بشكل فطري وتلقائي من حدس كقدرة ذاتية للتمييز بين ما الأخلاق تشتق خطأ: يعتقد أنصار نظرية الحدس أن 

 هو صحيح وخطأ.

 .ة أكثر  ميلا  إلى التجربة والعقل في اختيارها الأخلاقي ليظل الحدس عاملا مكملاالدول الإسلامي -4

 خطأ: الدول الإسلامية أكثر ميلا إلى الحدس في اختيارها الأخلاقي ليظل العقل والتجربة عوامل مكملة.

لكل نشاط منافع وتكاليف إجمالية وأن النشاط الصحيح هو الذي سينتج  النظرية النفعية على أن ترتكز  -5

  يف صافية أقل.لوتكا منافع صافية أكبر 

 ن( 1)صحيح 

 إلى توزع المنافع والأعباء على تشير العدالة الجزائية في الأعمال حسب نظرية العدالة لمصادر الأخلاق  -6

 الجميع.

إلى أن تعايش الأفراد وتعاونهم  تشير العدالة الجزائية في الأعمال حسب نظرية العدالة لمصادر الأخلاقخطأ: 

 ن يتم وفق قواعد وقوانين وأن من ينتهكها يتعرض لعقوبات.وتنافسهم لابد أ

كائنا  بشريا  لكل فرد بوصفهحقوق القانونية هي الحقوق المضمونة ال وفقا لنظرية الحقوق والواجبات -7

  بغض النظر عن المجتمع الذي يوجد فيه.

 هي التي تمنح للفرد من خلال القانون . حقوق القانونيةال وفقا لنظرية الحقوق والواجباتخطأ: 

 في الإدارة.الموضوعية العلمية  والأعمال  يؤكد على المبالغة في أخلاقيات الإدارة  -8



 في الإدارة.الموضوعية العلمية  يقلصوالأعمال   المبالغة في أخلاقيات الإدارة خطأ: 

 والتطوير. ير يوالمعايير الأخلاقية قد تكون عقبة محتملة في طريق القبول الهادئ  بالتغ  القيم -9

 صحيح.

 بتطور المجتمعات. لا تزولمستمرة  نهج المعدلين الفساد هو  حالة دائمة وفق م -10

لة النضوج مرحلية تدمر نفسها بنفسها حيث يظهر في مرح نهج المعدلين الفساد هو  حالةوفق مخطأ:  -11

 لتطور.الأولي للمجتمع ويزول عند اكتمال حالة النضوج وا

 ن(10)الثاني:  الجواب

بتنامي مجتمع استهلاكي واعٍ، أبدى  في ستينيات القرن الماض ي مع تزايد وعي الشركات الأعمالمفهوم أخلاقيات  ظهر

جدوى  الجدال بين المفكرين حول  ، وعلى إثر ذلك تنامىومسؤولية الشركات اهتمامًا بالبيئة والقضايا الاجتماعية

 "ميلتون فريدمان"مريكي ادي الأ وكان الاقتص ،وأهمية مفهوم الأخلاقيات والمسؤولية الاجتماعية بالنسبة للشركات

سنة التي طرحها  لأخلاقيات الأعمال عياريةالمه تنظريمن خلال  شركات الأعمالالأخلاقيات في  لتبنيمن المعارضين 

  .للمساهمين العائدات وتعظيم باحالأر زيادة يجب أن ينصب على شركات ال تركيزوالتي تنص على أن  1970

عمال. ت يعود بالنفع على شركات الأ أن الالتزام بالأخلاقيا واعتبر  ،وفي المقابل دافع تيار آخر عن مفهوم الأخلاقيات

في السنوات الأخيرة بعد سلسلة من  business ethics  أخلاقيات الأعمال  مفهوم ب  الاهتمام ومن جهة أخرى تزايد 

ومعايير السلوك  بمبادئا التي شهدتها ساحة الأعمال بتورط العديد من الشركات بقضايا فساد وإخلاله الأزمات

 .2001 شركة إنرون سنةل والأزمة المالية 1989سنة  سرب نفط إكسون فالديز ، مثل أزمة تالأخلاقي

أخلاقية للصواب والخطأ؛ فهي تسعى إلى التوفيق بين ما  مجرد مدونةخلاقيات الأ  مفهوم تجاوز ذلك الحين،  منذ 

 وجدوى  أهميةوبالتالي  تتضح  ،الشركات الأخرى  مع ميزة تنافسية قانونيًا والحفاظ على يجب على الشركات فعله

بثقة  في بناء سمعة جيدة للشركة، ويجعلها تحظى الأعمالالالتزام بأخلاقيات حيث يسهم  الالتزام بأخلاقيات العمل

ا لمبادئ وقيم أخلاقية عالية
ً
خلق بيئة عمل إيجابية  ، إلى جانب العملاء بشكل أكبر، بسبب عمل الشركة وفق

وشعورهم  بين الأفراد والإدارة بنزاهة واحترام وعدالة؛ مما يعمل على تحفيز الموظفين وصحية، بسبب التعامل

 .بالرضا والولاء للشركة

 

https://en-m-wikipedia-org.translate.goog/wiki/Normative_ethics?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=ar&_x_tr_hl=ar&_x_tr_pto=tc
https://en-m-wikipedia-org.translate.goog/wiki/Normative_ethics?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=ar&_x_tr_hl=ar&_x_tr_pto=tc
https://en-m-wikipedia-org.translate.goog/wiki/Rate_of_return?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=ar&_x_tr_hl=ar&_x_tr_pto=tc
https://www-investopedia-com.translate.goog/terms/c/competitive_advantage.asp?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=ar&_x_tr_hl=ar&_x_tr_pto=tc
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  الإجابة النموذجية لمقياس مالية المؤسسة  

 

 ( ن02):  النظري إجابة السؤال

ب النسب لى حساإ: من خلال تحليل القوائم المالية إضافة يمكن أن تتنبأ المؤسسة بالمخاطر المالية -01

 ن(0.5للمحاضرة( )المالية )ارجع 

لمؤسسات الي ، : المعاملات المالية والنقدية ، السوق الما تتمثل عوامل البيئة المالية للمؤسسة -02

 ن(0.5المالية البنكية ... )ارجع للمحاضرة(  )

عبء كحسابه  استهلاك للمنافع الاقتصادية المرتبطة بأصل عيني أو معنوي ويتمالإهتلاك :  يمثل -03

 ن(0.5) )ارجع للمحاضرة( كان مدمجا في القيمة المحاسبية لأصل أنتجته المؤسسة لنفسهاإلا إذا 

 آجالوغ قدرة المؤسسة على الوفاء بالتزاماتها المالية عند بل:  المقصود بالملاءة المالية-04

جع )ار ساستحقاقها ، بمعنى القدرة على سداد الديون وتحمل الصدمات المالية دون التعرض للافلا

 ن(0.5للمحاضرة(  )

 (ن05): حل التمرين الأول 

 القيمة المضافة للاستغلال  –إنتاج السنة المالية  = استهلاك النتيجة المالية -01

 ن(1) دج 900005 =  000.210 - 000.800  =                                                        

اعباء  –ل ق م للاستغلا = 64ح  – 63ح  –= القيمة المضافة للاستغلال إجمالي فائض الاستغلال -02

 الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة  –المستخدمين 

  دج 110000=   000.03   - 000.70 – 000.210  =                                                          

 ن(1)

 ن(1) = 78+ح 68-65ح-75+حإجمالي فائض الاستغلال =النتيجة العملياتية -03

أعباء  -تية الأخرىالمنتجات العمليا+  إجمالي فائض الاستغلال =                                 

المخصصات  -الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات+ 160.000عملياتية أخرى 

 - 130.000+ 110000=  .دج 140.000والاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 

 ن(1)  دج - 30000 =  000.140 - 00030.+ 000.160

 مالية  أعباء –منتجات مالية  = 66ح  – 76= ح النتيجة المالية  -04

 ن(1) دج 60000=  000100. - 000.160=                             

  60000+  30000   - =  المالية النتيجة العملياتية+ النتيجة =النتيجة العادية قبل الضرائب -05

                                                                                                                                  

 ن(1)دج     30000    =

 

 

 

 

 

 

 

  ن(01): التمرين الثانيحل 
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 المعالجات الحسابية الضرورية : - 1     

لعامل ااحتياجات رأس مال + للاستغلال احتياجات رأس مال العامل =)  احتياجات رأس مال العامل

 ن(0.5) دج 840000=  240000+  600000= خارج الاستغلال( 

+  008400= + الخزينة الصافية احتياجات رأس مال العامل =  الإجماليرأس مال العامل الصافي 

 ن(0.5) دج 1200000=   360000

 جانب الخصوم : 

 لدينا الموارد الخاصة = الاستخدامات الثابتة 

 –لثابتة الموارد ابالتالي الديون المالية =  الديون المالية = الاستخدامات الثابتة –الموارد الثابتة 

 الاستخدامات الثابتة  

 ن(0.5)دج 1200000= رأس المال العامل الصافي الإجمالي =  الديون المالية

  تغلالاحتياجات رأس مال العامل للاس - أصول متداولة للاستغلال=  متداولة للاستغلالخصوم ال

 ن(0.5) دج 300000=   600000 – 3600000=                                                      

 خارجة خصوم متداول+ احتياجات رأس مال العامل خارج الاستغلال=  أصول متداولة خارج الاستغلال

 الاستغلال

 ن(0.5) دج 6400002=  2400000+  240000=                                                            

 مجموع الميزانية العام : بناءا على المعلومات فإن 

 استخدامات ثابتة  –مال العامل الصافي = موارد ثابتة  رأس

 استخدامات ثابتة  –مجموع الميزانية  0.1ثابتة + = استخدامات 1200000

  0.1 /1200000مجموع الميزانية = مجموع الميزانية  وبالتالي :  0.1=  1200000= 

 ن(0.5) دج 12000000مجموع الميزانية = 

 ن(0.5) دج x 0.08  =960000 12000000= خزينة الخصوم 

 جانب الأصول : 

 ن(0.5)دج  1320000=  360000+  960000=  خزينة الأصول

  لأصولا+ خزينة   أصول متداولة خارج الاستغلال +أصول متداولة للاستغلال = الأصول المتداولة

 (ن0.5) دج 7560000=  1320000+  2640000+  3600000 =                                  

 ن(0.5) دج 4440000=  7560000 – 1200000=  الاستخدامات الثابتة

  دج 4440000= الاستخدامات الثابتة =  الموارد الخاصة

 ن(0.5)دج  5640000الديون المالية = الموارد الخاصة + =  الموارد الثابتة

=  5640000 -12000000الموارد الثابتة =  –المجموع العام للميزانية  =  متداولةالخصوم ال

 ن(0.5) دج 6360000
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 (ن(0.5)الوظيفية )الميزانية  إعداد

 

 الوحدة : دج

 : مؤشرات التوازن المالي حساب   - 03

  مجموع الاستخدامات الثابتة  –رأس مال العامل الصافي = مجموع الموارد الثابتة 

                                                =5640000– 4440000 =1200000  

  دج 840000=       احتياجات رأس مال العامل الصافي 

  دج 360000= خزينة الصافية  

 ن(2) أربع نسب مالية حسب معطيات التمرين. -04

  وضعية  10) أكبر من  % 1.27=  الثابتة استخدامات /الموارد الثابتةالدائم= نسبة التمويل

 مثلى

 وضعية مثلى(  01كبر من أ)  % 1.25الثابتة =  الأصولخاصة/  أموال=  الخاص 

 1.92 =مجموع الخصوم المتداولة /  المتداولة الأصول= مجموع  نسبة السيولة العامة % 

  للوفاء بالتزاماتها قصيرة المدى المؤسسة تمتلك السيولة الكافية  01أكبر من 

 ديونية مستوى الم % 0.17الخاصة =  الأموالافية / صالديون المالية ال=   نسبة المديونية

تحمل  الخاصة ) تقاس من طرف البنك لمعرفة قدرة المؤسسة على لأموالهاالمؤسسة بالنسبة 

 (.إضافيةديون 

  63 =مجموع الخصوم /  الأموال الخاصة = المالية الاستقلاليةنسبة % .... 

 

 

 ن(1.5) ؟رماحلمؤسسة  ةالمالي الوضعيةبصفتك محلل مالي ، ما هو رأيك في  -05

 : وضعية مؤسسة ريحان المالية متوازنة على المدى الطويل ، ويلاحظ ذلك من خلال 

 الأصول المبالغ %  الخصوم المبالغ % 

47 564000

0 

 الاستخدامات الثابتة 4440000 37 الموارد الثابتة

37 444000

0 

    موارد خاصة

10 120000

0 

    ديون مالية

53 636000

0 

 أصول متداولة 7560000 63 خصوم متداولة

25 300000

0 

 خصوم متداولة

 للاستغلال

 أصول متداولة للاستغلال 3600000 30

20 240000

0 

خصوم متداولة خارج 

 الاستغلال

أصول متداولة خارج  2640000 22

 الاستغلال

 خزينة الأصول 1320000 11 خزينة الخصوم 960000 08

100 120000

00 
 مجموع الأصول  12000000 100 مجموع الخصوم 
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 مؤشر رأس المال العامل موجب بمعنى استطاعت تمويل احتياجاتها طويلة المدى وحققت -

 فائض مالي يمكن استخدامه في تمويل الاحتياجات المالية المتبقية

 دج 840000جات قدرها احتياجات رأس مال العامل موجب بمعنى وجود احتيا -

ة الخزينة الصافية : موجبة تتوفر مؤسسة ريحان على موجودات نقدية تسمح لها بمواجه -

 الغير والوفاء بها مما يدل على توازن مالي جيد للمؤسسة .التزاماتها اتجاه 

 ارجع للمحاضرةوضعية مثلى(  01نسبة التمويل الخاص ) أكبر من  -

اتها قصيرة المؤسسة تمتلك السيولة الكافية للوفاء بالتزام 01أكبر من نسبة السيولة العامة  -

 .المدى  

اس من مستوى المديونية المؤسسة بالنسبة لأموالها الخاصة ) تق % 0.17نسبة المديونية   -

 طرف البنك لمعرفة قدرة المؤسسة على تحمل ديون إضافية(.

-  

-  

 











 

  سنة ثانية ليسانس مالية ومحاسبة/ علوم المالية والمحاسبة قسم/ وعلوم التسيير التجاريةكلية العلوم الاقتصادية /  خنشلةجامعة 

 بة الدوليةمعايير المحاس: ادةم                                                                                                                    لثاني/ السداس ي ا0202-0202

 
 

 امتحان الدورة العادية

 

 
 ن(01: )السؤال الأول 

 التالية:اشرح العبارات 

 الإطار التصوري لمعايير المحاسبة الدولية معيار محاسبي. -

......................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................... 

 ترتبط خاصية الملائمة بصفة الأهمية النسبية )المادية(. -

......................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

تقترن خاصية القابلية للفهم والتي هي من الخصائص الداعمة للخصائص النوعية للمعلومة المالية بشرط  -

 تتحقق.أساس ي ل

......................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................... 

 شكلا للقوائم المالية. IAS/IFRSأعطت معايير المحاسبة الدولية  -

.............................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................... 

 ( ن 01: )السؤال الثاني

 :0102خلال سنة  GAZAإليك العمليات التي قامت بها مؤسسة 

 دج 011111تسديد بشيك أجور المستخدمين  -

 دج011111وتم دفع قسط القرض السنوي الأول بقيمة دج  0111111الحصول على قرض بنكي بقيمة  -

 دج.21111دج مع تسجيل قسط الاهتلاك السنوي للمعدات بقيمة 211111الحيازة على معدات نقل بقيمة  -

 دج001111بقيمة  مقبوضات النقدية من العملاء -

 00111اصدار أسهم عادية نقدا بقيمة  -

 دج 001111توزيع أرباح نقدية للمساهمين  -

 دج 001111تحصيل أوراق قبض تجارية نقدا بمبلغ  -

 دج 001111اصدار سندات نقدا بمبلغ  -

 دج 20111ضرائب على النتائج بقيمة  -

الفوج:                                               الإسم:                                                                                اللقب:                              



 دج. 001111التنازل عن تثبيتات مادية بقيمة  -

 دج 01111بقيمة  مدفوعات نقدية للموردين -

 المطلوب:

دج والحساب الجاري البنكي  011111كانت الصندوق بمبلغ  10/10/0102ة وما يعادلها في رصيد النقدياذا علمت أن 

 دج. 001111بمبلغ 

بالطريقة المباشرة وبموجب متطلبات  0102للسنة المالية  GAZAقم بإعداد قائمة التدفقات النقدية لمؤسسة 

 .IAS 7المعيار المحاسبي الدولي 

 الحل:

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................

 بالتوفيق )الأستاذة دواق سميرة(



 

  سنة ثانية ليسانس مالية ومحاسبة/ علوم المالية والمحاسبة قسم/ وعلوم التسيير التجاريةكلية العلوم الاقتصادية /  خنشلةجامعة 

 بة الدوليةمعايير المحاس: ادةم                                                                                                                    لثاني/ السداس ي ا0202-0202

 
 

 الإجابة النموذجية

 ن(01: )السؤال الأول 

 التالية:اشرح العبارات 

 .الإطار التصوري لمعايير المحاسبة الدولية معيار محاسبي -

داد التي نستند عليها في إع القاعدةوإنما هو  ليس معيارا محاسبياالإطار التصوري لمعايير المحاسبة الدولية 

 ن(0.0.) المعايير.

 ترتبط خاصية الملائمة بصفة الأهمية النسبية )المادية(. -

 إلى التأثير السلبي على قرارات مستخدميها. حذفها أو شطبهامن الضروري عرض المعلومات المالية التي يؤدي 

 ن(0.0.)

تقترن خاصية القابلية للفهم والتي هي من الخصائص الداعمة للخصائص النوعية للمعلومة المالية بشرط  -

 أساس ي لتتحقق.

ية لدى مستخدمي القوائم المال توفر حد أدنى من المعرفةالقابلية للفهم هو الشرط الأساس ي لتتحقق خاصية 

 ن(0.0.) جال المال والأعمال.بم

 شكلا للقوائم المالية. IAS/IFRSأعطت معايير المحاسبة الدولية  -

 الواجب الحد الأدنى من المعلوماتوإنما أعطت  لم تعطي شكلا للقوائم الماليةالدولية  المحاسبةمعايير 

 ن(0.0.) توافرها في القوائم المالية.

 ن(02السؤال الثاني: )

بالطريقة المباشرة وبموجب متطلبات  0102للسنة المالية  GAZAإعداد قائمة التدفقات النقدية لمؤسسة 

 .IAS 7المعيار المحاسبي الدولي 

 0202السنة المالية  )الطريقة المباشرة(  GAZAقائمة التدفقات النقدية لمؤسسة 

 التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيلية

 001111 العملاءمقبوضات نقدية من 

 001111 التحصيلات النقدية من أوراق القبض التجارية

 (01111) مدفوعات نقدية للموردين

 (011111) مدفوعات نقدية للمستخدمين

 (20111) ضرائب مدفوعة على النتائج

 002222 نA                       (0)صافي التدفقات النقدية الواردة من الأنشطة التشغيلية    

  من الأنشطة الاستثماريةالتدفقات النقدية 



 (211111) مدفوعات نقدية لحيازة الأصول الثابتة

 001111 تحصيلات ناتجة عن التنازل عن تثبيتات مادية

 (022222) نB                    (0)صافي التدفقات النقدية الواردة من الأنشطة الاستثمارية 

  التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية

 001111 تحصيلات من عملية إصدار سندات

 00111 إصدار أسهم عاديةتحصيلات من عملية 

 001111 مدفوعات متعلقة بتوزيع أرباح للمساهمين

 (011111) تسديد دفعة القرض السنوية

 0111111 الحصول على قرض بنكي

 0202222 نC                 (0)صافي التدفقات النقدية الواردة من الأنشطة التمويلية 

 0202222 نA+B+C(0)      التغير في التدفقات النقدية خلال السنة 

 222222 ن(0)                   الصندوق(النقدية وما يعادلها في بداية السنة )البنك + 

 0202222 ن(0)                                            النقدية وما يعادلها في نهاية السنة

 



 
 

 –خنشلة  –جامعة عباس لغرور 

 كلية العلوم الاقتصادية،العلوم التجارية وعلوم التسيير
 مالية ومحاسبة  السنة الثانية ليسانس

 امتحان السداسي الثني : مقياس اقتصاد كلي

 الأول:التمرين 

 ؟كينز العلاقة بين الدخل الوطني و الاستهلاك طردية غير تناسبية ،لماذا حسب-1

 يتغير معدل الفائدة عبر مراحل الدورة الاقتصادية؟كيف  -2

 ماذا تسمى هذه الحالة؟و،لماذا ، له حسب كينز السياسة النقدية غير فعالة عندما يكون معدل الفائدة في أدنى قيمة-3

يزان ملمتعادلة، وادولة لميزانية العامة للمت أن الخدمات وسوق النقد، إذا علع والسوق الس يفني الآتوازن الحالة  في-4

  :قتصاديةلاة من السياسات اموعجمموالي يمُثل لدول اجلالتجاري متوازن. ولديك ا

نوع السياسة و  

 طبيعتها

AD Y i I BS BC 

        زيادة الضرائب المستقلة

        انخفاض الانفاق الحكومي 

        زيادة عرض النقود

        تقييد الواردات

 ( في الخانة المناسبة.-السياسة و طبيعتها مع وضع اشارة )+( أو )حدد نوع أ-

اذا كان اقتصاد البلد في حالة انكماش و عجز في الميزانية العامة و الميزان التجاري ،ماهي السياسة أو مزيج السياسات -ب

 ؟التي تعالج ذلك

 :التمرين الثاني

 عنه بالمعلومات التالية  يعبرAن لديك نموذج اقتصادي خاص بالدولةليك

C=850+0.75Yd ; I=400 ; G=600 ; Tx=200+0.2Y ; X= 700      M=587.5+0.1YTr=250 

 المطلوب

 أحسبه؟الدخل التوازني؟ حدد عبارة-1

 ،ماهي حالة هذا الاقتصاد؟ 4200يقدر ب  Aاذا كان مستوى التشغيل الكامل للدولة  -2

 للدولة و رصيد الميزان التجاري؟علق على رصيد الميزانية العامة -3

تريد الحكومة تحقيق العمالة الكاملة ، ولكن لا تعرف أي من السياسات التالية تختار: )سياسة التصدير، سياسة الإنفاق -4

 (الحكومي، سياسة الضرائب

 المطلوب:

 (بة لكل سياسةحساب التغيرات المطلوبة لكل متغير، )مع تحديد هل يجب أن يزيد أو ينخفض وبكم بالنس-أ

 .تحديد أحسن سياسة لا بد من إتباعها-ب

 :التمرين الثالث



 :إليك البيانات التالية

C=1000+0.75Yd ; I=3000-500i ; G=3500 ; Tr=Tr0 ; X= X0 

BC=4000-0.1Y BS=-1500+0.2Y MD1=0.4Y 

MD2=-400i          Ms=M0=4000 

 ؟LMو معادلة ISوجد معادلةأ-1

 .ني في السوقين و كذا الدخل التوازنيالفائدة الذي يحقق التوازن الآاوجد معدل -2

 مثل التوازن بيانيا-3

 و لماذا؟  LM و IS،في أي اتجاه يتحرك كل من  0.6لنفرض أن الميل الحدي للاستهلاك انخفض إلى -4

 

 

 



 جامعة عباس لغرور خنشلة

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

5202/6202الموسم الجامعي:                                                      أساسيات بحوث العملياتامتحان السداس ي الثاني في مقياس   

..... الفوج:...................اللقب:.................................................................الإسم:................................................  

 التمرين الأول: 00 نقاط

:أكتب البرنامج الخطي المقابل للمسألة التالية  

 

 

 

 

 

 

 التمرين الثاني: 00 نقاط

   لديك البرنامج الخطي التالي:إذا توافر 

 

 

:لحل الأمثل لهذا البرنامج الخطيأوجد ا-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    opt      T2      T1 

               

               

               

               

               

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

......................................................................  

 

 

تكلفة الوحدة ، A،B،Cثلاثة أنواع من المنتجات وحدة من 0000تنتج مؤسسة 

 ون على التوالي.200ون، 050ون، 500لكل منتوج:  الواحدة 

يدوي،  ساعة عمل2من المواد الأولية،  غA 0000يتطلب إنتاج وحدة من المنتوج 

كغ من المواد B 0على الآلات، يتطلب إنتاج وحدة من المنتوج  دقيقة عمل 60

على الآلات، يتطلب إنتاج وحدة من  دقيقة 30يدوي،  الأولية، نصف ساعة عمل

ربع ساعة عمل على دقيقة عمل يدوي، 05كغ من المواد الأولية، C 2المنتوج 

 الآلات
 ساعة. 6000ساعة، من ساعات العمل على الآلات 0000، من ساعات العمل اليدوي طن5المتاحة من المواد الأولية:  الطاقة

 Cوحدة على الأكثر من النوع  300، وBو  Aفي المجموع من النوعين وحدة  500 ما لا يقل عن ملزمة بإنتاج وتسويق المؤسسة

 

 أكتب المسألة الثنائية الموافقة للمسألة الأصلية:
........................................................................

........................................................................
........................................................................
........................................................................
........................................................................ 

........................................................................
....................................................................... 

Max(Z) = 150X1 +200 X2+180 X3 

       2X1 +2X2 +X3≤2000      )مواد أولية م1 كغ(  
    2X1 +X2 + X3≤1100           )مواد أولية م2 كغ( 

    X1 +2X2 + X3≤1200            )ساعات عمل سا( 

     X1 ≤300                              )قيد تسويقي( 

                     X1 , X2 , X3≥0 

 
 
 

 أكتب الشكل المعياري للمسألة الثنائية:
..........................................................................
..........................................................................
..........................................................................

..........................................................................
.......................................................................... 
..........................................................................

....................................................................... 

 حلول المسألة الثنائيةأوجد 

..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................... 



 

 

 

 

 

 

 التمرين الثالث: 06 نقاط

وحدة، تخزن  02222وحدة، 02222وحدة،  00222طاقتها الإنتاجية الشهرية على التوالي:  A ،B ،Cتمتلك مؤسسة ثلاثة مصانع 

وحدة، 02222وحدة، 02222وحدة، 00222، طاقة استيعابها على التوالي: S1 ،S2 ،S3 ،S4 ،S5منتجاتها في خمسة مخازن 

 وحدة  00222وحدة، 00222

 تكاليف النقل موضحة في الجدول 

 

 

نقاط(3الإجمالية للنقل بطريقة الخلية الأقل تكلفة: )أحسب التكلفة -   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقاطVAM( :3)أحسب التكلفة الإجمالية للنقل بطريقة الجزاء -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د.براهيمي سمير

 S1 S2 S3 S4 S5 

A 12 10 13 14 11 

B 11 15 12 10 13 

C 10 9 13 16 17 

 Y3. T2.Y1 اشرح المعنى الاقتصادي للمتغيرات التالية:

T2=0 
، ولا تتحمل المؤسسة أي تكلفة إضافية عند إنتاج هذا النوع بهذه الكمية ثانيوحدة من النوع ال 300الأمثل يتطلب إنتاج الحل   

 

 y2، y3 ،y4 ،t1إشرح المعنى الاقتصادي للمتغيرات : 
..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................. 



                                         –خنشلة  –جامعة عباس لغرور 

 
 ثالثة ليسانسالمستوى:      

   محاسبة+القسم: إدارة أ

 ساعة ونصف  المدة:

 2025 ماي 20 التاريخ :
 

 الصفحة  2 | 1

 

 امتحان السداسي الأول في مادة تحليل البيانات 

 

 ن  6 التمرين الأول: 

، ومتى نستخدم التحليل  PCAفي تحليل البيانات؛ متى نستخدم طريقة تحليل المركبات الأساسية -1

 ؛ CAالعاملي التوافقي  

 ؛-  مراحل  5على الأقل  –  PCAأذكر أهم مراحل طريقة  -2

 الهدف من التحليل العاملي للبيانات بشكل عام.  ما -3

 

 إليك المعطيات التالية الخاصة بثلاث أفراد في أحد الشركات:  ن7:  الثانيلتمرين ا

 الموظف  المهام المنجزة  ساعات العمل المنجزة  10تقييم الأداء من 

 أحمد  12 45 8

 سارة 8 50 6

 خالد  15 40 9

 𝒙̂أحسب مصفوفة البيانات المعيارية     .1

 واشرحها    𝑹أحسب مصفوفة الارتباط   .2

𝜆1الذاتية كانت كما يلي          بفرض أن القيم  .3 = 0.018      𝜆2 = 2.982         𝜆3 = 0 

 ( المحور العاملي الأولكم سنفقد من البيانات إذا استخدمنا المركبة الأساسية الأولى لوحدها ) •

 كم سنفقد من البيانات في حالة استخدام المستوي العاملي الأول •

𝜇1الأشعة الذاتية المرافقة للقيم الذاتية السابقة كانت كما يلي     .4 = (
0.707

0
0.707

)   𝜇2 = (
−0.577
0.577

−0.577
)       

 أحسب مصفوفة إسقاط الأفراد في المستوي العاملي الأول. 

 ن7لث:التمرين الثا

، وكانت  غرافيةقة الجب المنطى المستهلكين حسة لد المفضلمشروبات ة بالالخاص ةليك البيانات التالي إت قدم

 : ( يدول التوافق) الجكما يلي النتائج 

 Fنسبية  تكرارات الب مصفوفة ال أحس. 1

 

 

 



 الصفحة  2 | 2

 

 : كما يلي كانت   SPSSستخرجة من برنامج المنسبية للأسطر والأعمدة وفة التكرارات المصف. 2

 

 

 

  

 

 . ول من كل جد ن مع إعطاء مثالي  ؟ كل عامبش  كل جدولي قيم ن ماذا تع -

   تربيع -ذاتية وحساب قيمة كايحساب القيم الج الخاصة بئخص النتا الجدول المقابل يل. 3

 

ية  نو ة مع ند درجع  نوع المشروب -غرافية نطقة الجن المود ارتباط بين المتغيري وجب   يمكن القولبشكل عام هل  

𝜒(0.05,6)       :  ى تعط        ؟   5%
2 = 12.59         𝜒(0.05,4)

2 = 9.49   

 مقابل علق على البيان ال  .4

 

 

 

 



1 
 

 

  
 

 حدد المشكلة، وما هو الحل؟  التمرين الأول:

مؤسسة    ت قام -1 فكرة  تقديميPR-PLUS صاحبة  عرض  من     (Pitch Deck)بإلقاء  مجموعة  أمام  الخاص  لمشروعها 

 !مؤسستها رائدة في المستقبلالمستثمرين لأجل حصولها على تمويل، ووضحت من خلاله بأن رسالة مؤسستها أن تكون 
............................................................................................................................. .........

 .......................................................................................................................... ............ 

  2، فتم إنجاز هذه الوحدات من قبل موظفين ) عبوة من الحليب   50  بإنتاج بإعطاء أوامر    الحليب لإنتاج   مؤسسة  ةمدير  ت قام -2
  25دينار، والثاني أنجز    10000مطابقة لتعليمات المدير مع تكلفة إجمالية قدرت ب    عبوة   25موظف(، حيث أنجز الأول  

تكلفة إجمالية قدرت ب    عبوة المدير مع  لتعليمات  دينار، ماذا حقق الوظف الأول ولم يحققه الموظف    12000مطابقة 

 الثاني؟ 
............................................................................................................................. ....
............................................................................................................................... .. 

من مسؤول الإنتاج بوضع خطة إنتاج جديدة، فقام هذا الموظف بإعدادها بالاعتماد على  مربى التفاح  طلب مدير مؤسسة   -3
 من عدة جهات بأقل تكلفة.  بيانات وإحصائيات غير دقيقة، والذي اهتم من خلالها بكيفية الحصول على الأموال 

............................................................................................................................. .........
 .......................................................................................................................... ............ 

  نقص جودة من مسؤول الإنتاج من إيجاد حل لمشكلة    العصائر الطبيعية الطازجةمدير مؤسسة    طلب لاتخاذ قرار معين   -4
 المشكلة.  قام هذا الأخير بالبحث عن الحلول والبدائل الممكنة لحل هذه كخطوة أولى، بعض المنتوجات 

............................................................................................................................. .........
 .......................................................................................................................... ........... 

 بوضع مسؤولين في كل من قسم الإنتاج والتسويق.  ت المسؤولة قامإنتاج زيت الزيتون لضمان تنظيم جيد لمؤسسة   -5
............................................................................................................................. .........

 .......................................................................................................................... ............ 
فلم يقم الموظف بإنجاز العمل    ،تعليمات لأحد موظفيه في شكل رسالة شفوية  ANILEمدير مؤسسة  للقيام بعمل معين أعطى   -6

 المطلوب كما أرادها المدير في رأيك أين الخلل؟ 
............................................................................................................................. .........

 .......................................................................................................................... ........... 
بمراقبة العملية التسويقية وضبطها بصفة دورية دون أخذ أي ترتيبات    Sign Speakيقوم رئيس قسم التسويق بمؤسسة   -7

 أو إنذار مسبق. مسبقة 
............................................................................................................................. .........

 .................................................................................................. ................................... 
تحقيق    توظيف الأموال واستثمارها بغض النظر عن  إلى تدوير النفايات   المالي بمؤسسة  يسعى المديرفي كثير من الأحيان   -8

 هدف السيولة. 
............................................................................................................................. ....
............................................................................................................................... .. 

 

 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير        
 المالية والمحاسبة قسم 

 مالية ومحاسبة تخصص  ليسانس  الثانية السنة 

 
 2024/2025السنة الجامعية  14/05/2025التاريخ:  المدة: ساعة ونصف

 امتحان الدورة العادية في مقياس تسيير المؤسسة

... الفوج:.... ......................اللقب:............ ............. سم:الا

 ................ 
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بمؤسسة   -9 التموين  قسم  الأزياءيهتم مسؤول  للمؤسسة،  ب  تصميم  الضرورية  الاحتياجات  الشراء وتوفير  بإدارة  القيام 

   . بمراعاة السعر، الجودة والكمية
............................................................................................................................. ....
............................................................................................................................... .. 

التدوير    تتميز جودة منتوج مؤسسة  -10 أبعاد الجودة  بعمر تشغيلي وأمان أكبر  صناديق إعادة  واللذان يعبران عن أحد 
 والمتمثلة على الترتيب في: الاعتمادية والمطابقة.  

............................................................................................................................. .........
 .......................................................................................................................... ............ 

 حدد نقاط القوة والضعف، الفرص والتهديدات لمؤسسة .... :: من خلال المعطيات التاليةالتمرين الثاني

  - تقدم منتوج واحد   -سوء التوزيع  –التغيرات الاقتصادية الإيجابية  -زيادة الطلب على المنتوج  -فريق عمل مميز    -
 .منتوج ذو جودة عالية- حصة الشركة في السوق مرتفعة -نقص الموارد المالية   -ظهور منافسين جدد

   نقاط الضعف:  نقاط القوة:
 
 
 

  الفرص:
 

  التهديدات:
 
 

 من اختيارك.  التمرين الثالث: قم ببناء نموذج سلسلة القيمة لمؤسسة

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  من رواد أعمال المستقبل من طلبة السنة الثانية مالية ومحاسبة بجامعة عباس لغرور خنشلة للسنة   عينةأصحاب المؤسسات المذكورة هم    ملاحظة:
 . بصفة عشوائيةتم اختيارهم وقد ، 2025/ 2024الجامعية 



 .....  مليت العلوم الاقخصاديت والخجاريت                                                                                –            خيشلت – جامعت عباش لغرور 

   ماليت ااؤصضت: ادةالم                                                                                                      " ماليت"ليضاوط صىت ثاهيت  : ااضخوو 

                                                    ٌ/ عبذلي : أصخارة ااادة
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 (دورة عادية  )امتحان السداسي الثاني 

 

 

  :   الىنرر الضؤال

  ليف يمنً أن جخيبأ ااؤصضت بااخاطر اااليت ؟ 

 فيما جخمثل عوامل البيئت اااليت للمؤصضت ؟ 

 ؟ مارا يمثل الاهخلاك 

 ما ااقصود باالاءة اااليت؟ 

    :الخمريً  ول 

   : 2023للضىت  " الروهق"إليك ااعلوماث اااليت ااضخخرجت مً جذول خضاب الىخائج اؤصضت 

  دج ، ااىخجاث العملياجيت 210.000دج ، القيمت ااضافت للاصخغلال   800.000 إهخاج الضىت اااليت 

 30.000 دج، الاصترجاعاث عً خضائر القيمت وااؤوهاث 160.000 دج، ااىخوجاث اااليت 130.000 خرو 

 دج ، 100.000  دج، أعباء ماليت 160.000 دج، أعباء عملياجيت أخرو 70.000دج ، أعباء ااضخخذمين 

 دج ،ااخصصاث والاهخلاماث وااؤوهاث وخضائر القيمت 30.000الضرائب والرصوم ااذفوعاث ااماثلت 

 . دج140.000

 : خضاب للا مً :  ااطلوب

 اصتهلاك الضىت اااليت ؟. 

 إجمالي فائض الاصخغلال؟. 

 الىديجت العملياجيت ؟. 

  الىديجت اااليت ؟  

 الىديجت العاديت قبل الضرائب ؟. 

 

 

 

 

 



 .....  مليت العلوم الاقخصاديت والخجاريت                                                                                –            خيشلت – جامعت عباش لغرور 

   ماليت ااؤصضت: ادةالم                                                                                                      " ماليت"ليضاوط صىت ثاهيت  : ااضخوو 

                                                    ٌ/ عبذلي : أصخارة ااادة
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   :31/12/2023بخاريخ " رماح " إليك اايزاهيت الوظيفيت ااخخصرة اؤصضت : الخمريً الثاوي

 دج: الوخذة 

 

 :  إضافيتمعلوماث 

  دج ،600000: اخخياجاث رأش مال العامل للاصخغلال  

  دج ،240000:  اخخياجاث رأش مال العامل خارج الاصخغلال  

  دج360000:  الخسيىت الصافيت  . 

 ااوارد الخاصت حضاور الاصخخذاماث الثابخت . 

 :  ااطلوب

  ما الغرض مً إعذاد اايزاهيت الوظيفيت ؟. 

 ؟مع جبيان ااعالجاث الحضابيت اللازمت "رماح " اؤصضت إعذاد اايزاهيت الوظيفيت قم ب. 

  خضاب مؤشراث الخوازن ااالي ؟ 

  خضاب أربع وضب ماليت خضب معطياث الخمريً؟ 

  رماح " إدراج الخعليق ااالي الشامل خول الوضعيت اااليت   اؤصضت." 

 

 

 

 عبداي-قأ/قققق بالتوفيقق

  صول  اابالغ % الخصوم اابالغ %

 الاصخخذاماث الثابخت ........ ........ ااوارد الثابخت ........ ........

    موارد خاصة ........ ........

    ديون مالية ........ 10

 أصول مخذاولت ........ ........ خصوم مخذاولت ........ ........

 أصول مخذاولت للاصخغلال 3600000 ........ للاستغلال خصوم متداولة ........ ........

خصوم مخذاولت خارج  2400000 ........

 الاصخغلال

أصول مخذاولت خارج  ........ ........

 الاصخغلال

 خزينة  صول  ........ ........ خزينة الخصوم ........ 08

 مجموع  صول  ........ 100 مجموع الخصوم  ........ 100



خنشلة–جامعة عباس لغرور   

  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 2025 //ماي14يوم  مالية ومحاسبة تخصص السنة الثانية ليسانس: 

       في مقياس أخلاقيات الأعمال  السداس ي الثانيامتحان 

 

 ن(10) إن وجد أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ السؤال الأول: 

 .التجربة الإنسانية علىالنظرية العقلانية  تقوم -1

............................................................................................................................................................... 

 .خطأ وما هو   صحيحتحديد ما هو  النظرية التجريبية تقوم على أن العقل له القدرة على  -2

...............................................................................................................................................................

 . المنطق  أو  ر نظرية الحدس أن  الأخلاق تشتق بالتجربةيعتقد أنصا  -3

............................................................................................................................................................... 

 .ة أكثر  ميلا  إلى التجربة والعقل في اختيارها الأخلاقي ليظل الحدس عاملا مكملاالدول الإسلامي -4

.............................................................................................................................................................. 

لكل نشاط منافع وتكاليف إجمالية وأن النشاط الصحيح هو الذي سينتج  النظرية النفعية على أن ترتكز  -5

  يف صافية أقل.لوتكا منافع صافية أكبر 

.............................................................................................................................................................. 

 إلى توزع المنافع والأعباء على تشير العدالة الجزائية في الأعمال حسب نظرية العدالة لمصادر الأخلاق -6

 الجميع.

............................................................................................................................................................  

كائنا  بشريا  لكل فرد بوصفهحقوق القانونية هي الحقوق المضمونة ال وفقا لنظرية الحقوق والواجبات -7

  بغض النظر عن المجتمع الذي يوجد فيه.

............................................................................................................................................................ 

 في الإدارة.الموضوعية العلمية  والأعمال  يؤكد على المبالغة في أخلاقيات الإدارة  -8

.............................................................................................................................................................. 

 والتطوير. ير يوالمعايير الأخلاقية قد تكون عقبة محتملة في طريق القبول الهادئ  بالتغ  القيم -9

....................................................................................................................................................... 

اللقب:                                                                                                     الاسم:                                           



 بتطور المجتمعات. لا تزولمستمرة  نهج المعدلين الفساد هو  حالة دائمة وفق م -10

..............................................................................................................................................................  

في الوقت  الأعمال  نظماتلم جدوى أخلاقيات الأعمال في  ح رأيكوض    ،درست افي ضوء م السؤال الثاني: 

 اهتمام منظماتمبرزا ظروف نشأة مفهوم أخلاقيات الأعمال  والجدال القائم بين المفكرين حول  الراهن 

 .ن(10) معايير السلوك في نشاطهاالالتزام ب و  خلاقيات بالأ  الأعمال 

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................... 

 بالتوفيق

 



 جامعة عباس لغرور خنشلة

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

5202/6202الموسم الجامعي:                                                      أساسيات بحوث العملياتامتحان السداس ي الثاني في مقياس حل   

 التمرين الأول: 00 نقاط

:أكتب البرنامج الخطي المقابل للمسألة التالية  

 

 

 

 

 

 

 التمرين الثاني: 00 نقاط

   إذا توافر لديك البرنامج الخطي التالي:

 

 

:لحل الأمثل لهذا البرنامج الخطيأوجد ا-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2S 3S 1X opt   3X 3S 1X T2   3X 2X 1X T1 

800 0 -1 1 1S 800 0 -1 1 1S 2000 1 2 2 1S 

1000 2 -1 3 3X 500 1/2 -1/2 3/2 2S 1100 1 1 2 2S 

100 -1 1 -1 2X 600 1/2 1/2 1/2 2X 1200 1 2 1 3S 

300 0 0 1 4S 300 0 0 1 4S 300 0 0 1 4S 

200000 160 20 190 Z 120000 -80 100 -50 Z 0 -180 -200 -150 Z 

𝑴𝒊𝒏 𝒁 = 𝟓𝟎𝟎𝐗𝟏 + 𝟏𝟓𝟎𝐗𝟐 + 𝟐𝟏𝟎𝐗𝟑 

𝐗𝟏 + 𝐗𝟐 + 𝐗𝟑 =  قيد تسويقي𝟏𝟎𝟎𝟎

𝐗𝟏 + 𝐗𝟐 + 𝟐𝐗𝟑 ≥  مواد أولية(كغ) 𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟐𝐗𝟏 + 𝟎. 𝟓𝐗𝟐 + 𝟎. 𝟐𝟓𝐗𝟑 ≥  عمل يدوي(سا)𝟒𝟎𝟎𝟎

𝐗𝟏 + 𝟎. 𝟓𝐗𝟐 + 𝟎. 𝟐𝟓𝐗𝟑 ≥  عمل على الآلات(سا)𝟔𝟎𝟎𝟎

𝐗𝟏 + 𝐗𝟐 ≥  قيد تسويقي𝟓𝟎𝟎

𝐗𝟑 ≤  قيد تسويقي𝟑𝟎𝟎

𝐗𝟏. 𝐗𝟐. 𝐗𝟑 ≥ 𝟎 

 

تكلفة الوحدة ، A،B،Cثلاثة أنواع من المنتجات وحدة من 0000تنتج مؤسسة 

 ون على التوالي.200ون، 050ون، 500لكل منتوج:  الواحدة 

يدوي،  ساعة عمل2من المواد الأولية،  غA 0000يتطلب إنتاج وحدة من المنتوج 

كغ من المواد B 0على الآلات، يتطلب إنتاج وحدة من المنتوج  دقيقة عمل 60

على الآلات، يتطلب إنتاج وحدة من  يقةدق 30يدوي،  الأولية، نصف ساعة عمل

ربع ساعة عمل على دقيقة عمل يدوي، 05كغ من المواد الأولية، C 2المنتوج 

 الآلات
 ساعة. 6000ساعة، من ساعات العمل على الآلات 0000، من ساعات العمل اليدوي طن5الطاقة المتاحة من المواد الأولية: 

 Cعلى الأكثر من النوع وحدة  300، وBو  Aفي المجموع من النوعين وحدة  500 قل عنما لا ي ملزمة بإنتاج وتسويق المؤسسة

 

 أكتب المسألة الثنائية الموافقة للمسألة الأصلية:
𝑴𝒊𝒏 𝑾 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝐲𝟏 + 𝟏𝟏𝟎𝟎𝐲𝟐 + 𝟏𝟐𝟎𝟎𝐲𝟑 + 𝟑𝟎𝟎𝐲𝟒 

2𝐲𝟏 + 𝟐𝐲𝟐 + 𝐲𝟑 + 𝐲𝟒 ≥ 𝟏𝟓𝟎 

2𝐲𝟏 + 𝐲𝟐 + 𝟐𝐲𝟑 ≥ 𝟐𝟎𝟎  

𝐲𝟏 + 𝐲𝟐 + 𝐲𝟑 ≥ 𝟏𝟖𝟎 

𝐲𝟏. 𝐲𝟐. 𝐲𝟑. 𝐲𝟒 ≥ 𝟎 

 

 

 

Max(Z) = 150X1 +200 X2+180 X3 

       2X1 +2X2 +X3≤2000      )مواد أولية م1 كغ(  
    2X1 +X2 + X3≤1100           )مواد أولية م2 كغ( 

    X1 +2X2 + X3≤1200            )ساعات عمل سا( 

     X1 ≤300                              )قيد تسويقي( 

                     X1 , X2 , X3≥0 

 
 
 

 أكتب الشكل المعياري للمسألة الثنائية:
2𝐲𝟏 + 𝟐𝐲𝟐 + 𝐲𝟑 + 𝐲𝟒 − 𝐭𝟏 = 𝟏𝟓𝟎 

2𝐲𝟏 + 𝐲𝟐 + 𝟐𝐲𝟑 − 𝐭𝟐 = 𝟐𝟎𝟎  

𝐲𝟏 + 𝐲𝟐 + 𝐲𝟑 − 𝐭𝟑 = 𝟏𝟖𝟎 

𝐲𝟏. 𝐲𝟐. 𝐲𝟑. 𝐲𝟒 ≥ 𝟎 

𝐭𝟏. 𝐭𝟐. 𝐭𝟑 ≥ 𝟎 

 

 
 أوجد حلول المسألة الثنائية 

t1=190,                            t2=0,                             t3=0,                              y1=0,        

y2=160,                        y3=20,                             y4=0                              W=200000  

 



 

 

 

 

 

 

 التمرين الثالث: 06 نقاط

وحدة، تخزن  02222وحدة، 02222وحدة،  00222طاقتها الإنتاجية الشهرية على التوالي:  A ،B ،Cتمتلك مؤسسة ثلاثة مصانع 

وحدة، 02222وحدة، 02222وحدة، 00222، طاقة استيعابها على التوالي: S1 ،S2 ،S3 ،S4 ،S5منتجاتها في خمسة مخازن 

 وحدة  00222وحدة، 00222

 تكاليف النقل موضحة في الجدول 

 

 

نقاط(3الإجمالية للنقل بطريقة الخلية الأقل تكلفة: )أحسب التكلفة -   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقاطVAM( :3)أحسب التكلفة الإجمالية للنقل بطريقة الجزاء -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د.براهيمي سمير

 S1 S2 S3 S4 S5 

A 12 10 13 14 11 

B 11 15 12 10 13 

C 10 9 13 16 17 

 S1 S2 S3 S4 S5  

A 

    25000 

25000 

B 

15000  20000 25000  

00000 

C 

10000 30000    

00000 

 25000 00000 20000 25000 25000 125000 

 S1 S2 S3 S4 S5  

A 

    25000 

25000 

B 

15000  20000 25000  

00000 

C 

10000 30000    

00000 

 25000 00000 20000 25000 25000 125000 

 Y3. T2.Y1 اشرح المعنى الاقتصادي للمتغيرات التالية:

T2=0 
، ولا تتحمل المؤسسة أي تكلفة إضافية عند إنتاج هذا النوع بهذه الكمية ثانيوحدة من النوع ال 300الحل الأمثل يتطلب إنتاج   

 

 y2، y3 ،y4 ،t1إشرح المعنى الاقتصادي للمتغيرات : 

06=12y (2)مالمواد الأوليةالكمية المتوفرة من : الحل الأمثل يتطلب استعمال كل (1S0= )،  بـرفع دالة الهدف تسوف  ةإضافي وحدةوكل 
 ون. 061
20=3y ون. 21زيادة دالة الهدف بـ  إلىتؤدي اضافية منها وكل وحدة  ، (3استعمال كل المواد الاولية)م: الحل الأمثل يتطلب 
=04y المنتج الا ( منوحدة 300الحد الأقصى ) عدم تجاوز: الحل الأمثل يتطلب( 1 300 ≥ولX)زيادة على هذا الحد في مجال معين  ، وأي

 لن يغير الحل.
=01t:ون لكل وحدة 190تتحمل انخفاضا في الأرباح قدره  الحل الأمثل فانه لا يجب إنتاج المنتج الاول بالتالي اذا قررت العكس فانها حسب

 منتجة من هذا النوع.

 

12 10 13 14 11 

13 10 12 15 11 

10 9 13 16 17 

TC=1300000 

12 10 13 14 11 

13 10 12 15 11 

10 9 13 16 17 

TC=1300000 

 


